

# COMUNE DI SORTINO

# COPIA DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE

N. 56 del OGGETTO: "Proroga al 30.6.2023 della convenzione tra il Comune di 28/12/2022 Biancavilla (Ct) e il Comune di Sortino (Sr) per l'esercizio in forma associata delle funzioni di Segretario Comunale".

L'anno duemilaventidue giorno 28 del mese di dicembre alle ore 20.00 e seguenti, nella sala delle adunanze consiliari del Comune, alla 1<sup>^</sup> convocazione in sessione ordinaria che è stata partecipata ai Signori Consiglieri a norma di legge, risultano all'appello nominale:

Consiglieri	Presenti	Consiglieri	Presenti
AUTERI Carlo GALATI Maria Desiree	NO SI	SILLUZIO Francesca SALONIA Luigi	NO SI
PARLATO Pia	SI	MUSCO Santa	SI
MICELI Francesco CUSTODE Sebastian	NO SI		
FAILLA Miriam ROSSITTO Jessica	SI SI		
GIGLIUTO Luciano VINCI Giuseppe	SI SI		

Assegnati.....n.12. In carica.....n.12 Assenti...n.3 Presenti...n.9

Risultano presenti il Sindaco Vincenzo Parlato e gli Assessori Bastante Vincenzo, Messina Giuseppe, Tuccitto Carmela, Magnano Orazio, Di Pietro Ivan.

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale:

Presiede il Presidente del Consiglio Comunale, Sebastian Custode.

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, comma 4, del D. Lgs. N. 267/2000) il Segretario Comunale Dott. Antonino Bartolotta.

La seduta è Pubblica. Sono nominati scrutatori i Consiglieri Comunali Signori: Musco Santa, Vinci Giuseppe, Rossitto Jessica.

# Verbale della seduta del 28.12.2022

Il Presidente del Consiglio Comunale pone in lettura la proposta ritenendola di particolare importanza in quanto garantirà la presenza in sede per ulteriori sei mesi del Segretario Comunale Dott. Bartolotta, persona che egli ritiene particolarmente competente e professionale.

Il Sindaco precisa che la convenzione verrà prorogata per soli sei mesi perché il Comune di Biancavilla (Ente capofila) andrà ad elezioni a giugno del 2023, ma è nostra intenzione – prosegue il Sindaco – continuare il rapporto con il Segretario anche oltre tale data, al fine di assicurare continuità nell'operato ad oggi svolto con professionalità e competenza grazie anche alla sua pluriennale esperienza di ex Sindaco e Assessore Regionale alle Infrastrutture e per la mobilità.

Il Segretario Comunale ringrazia per la fiducia e la stima che si dice essere reciproca nei confronti del Sindaco e dell'esecutivo, nonché del Consiglio Comunale attuale e anche di quello precedente, che ha avuto modi di apprezzare per spessore politico e capacità amministrativa.

Non ci sono ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio Comunale pone in votazione la proposta in oggetto indicata.

Voti favorevoli: 9 (Galati, Parlato, Custode, Failla, Rossitto, Gigliuto, Vinci, Salonia, Musco).

Il Presidente del Consiglio Comunale dichiara approvata la proposta in argomento e chiede di votare per la immediata esecutività.

Voti favorevoli: 9 (Galati, Parlato, Custode, Failla, Rossitto, Gigliuto, Vinci, Salonia, Musco).

Il Presidente del Consiglio Comunale dichiara la deliberazione immediatamente esecutiva.

## IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'unita proposta; SENTITI gli interventi; VISTO l'esito della votazione; VISTO l'O.A. EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; VISTO il regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale; VISTO lo Statuto Comunale;

# **DELIBERA**

Approvare la "Proroga al 30.6.2023 della convenzione tra il Comune di Biancavilla (Ct) e il Comune di Sortino (Sr) per l'esercizio in forma associata delle funzioni di Segretario Comunale"

Dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi legge

# IL PRESIDENTE F. TO DOTT. SEBASTIAN CUSTODE

IL CONSIGLIERE A. F.TO DOTT.SSA MARIA DESIREE GALATI IL SEGRETARIO COMUNALE F.TO DOTT. ANTONINO BARTOLOTTA **Oggetto:** Proroga al 30.06.2023 della Convenzione tra il Comune di Biancavilla (Ct) e il Comune di Sortino (Sr) per l'esercizio in forma associata delle funzioni di Segretario Comunale.

#### IL SINDACO

## Premesso:

che l'art. 30 del T.U.E.L. 18 agosto 2000 n. 267 consente ai Comuni di stipulare tra loro apposite convenzioni al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati e contribuire, altresì, a realizzare economie nei relativi costi di gestione;

che l'art. 98, comma 3, del T.U.E.L 18 agosto 2000 n. 267 riconosce ai Comuni la facoltà di stipulare convenzioni per l'ufficio di Segretario Comunale;

che l'art. 10 del D.P.R. 465/97, comma 2, dispone che le convenzioni stipulate fra Comuni per l'ufficio di Segretario Comunale, devono stabilire le modalità di espletamento del servizio, individuando il Sindaco competente alla nomina e alla revoca del Segretario, determinando la ripartizione degli oneri finanziari per la retribuzione del Segretario, la durata della convezione, la possibilità di recesso da parte dei Comuni ed i reciproci obblighi e garanzie;

che il Consiglio di Amministrazione dell'Agenzia Autonoma per la gestione dell'Albo dei Segretari Comunali e Provinciali, ha provveduto a disciplinare la materia in oggetto attraverso appositi atti, in particolare:

- deliberazione n. 150 del 15/07/1999, relativamente alla procedura ed alle modalità di costituzione delle convenzioni di Segreteria Comunale;
- deliberazioni n. 135 del 29/5/2000 e n. 164 del 27/7/2000 in merito ad alcune linee di indirizzo sulla costituzione delle Convenzioni medesime;
- deliberazione n. 113 del 2/5/2001 di interpretazione della delibera n. 150/1999;
- deliberazione n. 270 del 6/9/2001 chiarificatoria in ordine alla natura del provvedimento dell'Agenzia nel caso di riclassificazione, a seguito dell'avvenuto convenzionamento;

che con Delibera di Consiglio Comunale n.17 del 27.04.2022 è stato approvato lo schema di convenzione per l'esercizio in forma associata delle funzioni di Segretario Comunale tra i Comuni di Biancavilla (Ct) Ente capofila e il Comune di Sortino, fino al 31.12.2022;

che, con nota protocollo generale dell'Ente n. 17703 del 21.12.2021 è stato richiesto il nulla osta al Comune capofila di Biancavilla (Ct) per la proroga senza soluzione di continuità al 30.06.2023 della vigente convenzione di Segreteria Comunale;

che, con nota acquisita agli atti del protocollo generale dell'Ente n.18049 del 28.12.2022, il Sindaco di Biancavilla ha rilasciato il nulla osta alla proroga senza soluzione di continuità al 30.06.2023 della convenzione in argomento, alle medesime condizioni di cui allo schema di convenzione approvato con delibera di Consiglio Comunale n.17 del 27.04.2022.

Atteso che il convenzionamento per la gestione convenzionata della Segreteria comunale possa garantire un efficiente svolgimento del servizio in considerazione delle caratteristiche e problematiche degli Enti aderenti, nonché un minore costo a carico di questo Ente per il funzionamento del servizio in argomento.

Ritenuto opportuno, per le motivazioni di cui in premessa, prorogare senza soluzione di continuità al 30.06.2023 la vigente convenzione tra il Comune di Biancavilla (Ct) e il Comune di Sortino per l'esercizio in forma associata delle Funzioni di Segretario Comunale.

Richiamati i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile, rilasciati dai responsabili dei Settori interessati, a norma dell'art.49 del D.lgs n.267/2000.

## Visti:

- II D.Lgs. n. 267/2000;
- I'O.A.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana;
- lo Statuto comunale.

# PROPONE CHE IL CONSIGLIO COMUNALE DELIBERI

**Prorogare** al 30.06.2023 la convenzione tra i Comuni di Biancavilla e Sortino per l'esercizio in forma associata dell'ufficio di Segreteria Comunale, alle medesime condizioni di cui alla convenzione approvata con Delibera di Consiglio Comunale n.17 del 27.04.2022.

Dare Atto che la presente deliberazione verrà inviata al Ministero dell'Interno ex Agenzia Autonoma per la gestione dell'Albo dei Segretari Comunali e Provinciali, Prefettura di Palermo.

Dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell'art.12, c.2, della L.R. n.44/91 e ss.mm.ii..

IL SINDACO Vincenzo Parlato

# CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Su conforme attestazione del messo comunale si co	ertifica che copia integrale della presente
deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio	Comunale on line dal. 2 9 DIC. 2022
IG C A	le pubblicazioni.
Dalla Residenza Municipale, li 2 9 DIC. 2022	
IL MESSO COMUNALE F.toll MESSO COMUNALE	IL SEGRETARIO COMUNALE F.to Dott. Antonino Bartolotta
Pulvirenti Sofio	
CERTIFICATO D	I ESECUTIVITA'
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti di	
ATTE	ESTA
- Che la presente deliberazione, è divenuta esec	cutiva il28-(2-622
Decorsi 10 giorni dalla data d'inizio della pub	bblicazione.
Perché dichiarata immediatamente esecutiva (	(art.12, 2° comma L.R. n. 44/91)
Dalla Residenza Municipale,li	IL SEGRETARIO COMUNALE F.to Dott. Antonino Bartolotta
E' copia conforme all'originale	
Dalla Residenza Municipale,	
	IL SEGRETARIO COMUNALE F.to Dott. Antonino Bartolotta